

ЗА ОГНЕУПОРЫ

Газета трудового коллектива Боровичского орденов
Отечественной войны I степени и Трудового Красного Знамени
комбината огнеупоров им. В. И. Ленина

1991
ЧЕТВЕРГ
14
МАРТА
№ 10 (4234)

Основана
15 сентября 1928 года

Выходит 1 раз
в неделю

17 МАРТА — ВСЕСОЮЗНЫЙ РЕФЕРЕНДУМ

ЗА СОЮЗ!

Конфронтация между членами Демократической партии России и блоком коммунистов и беспартийных в отношении быть или не быть Союзу достигла апогея. Со стороны ДПР раздаются призывы к противоборству вплоть до применения вооруженной силы. Они говорят: «Нет Союзу». Коммунисты и беспартийные говорят: «Да, быть Союзу». Почему? Да потому, что мы связаны со всеми республиками в области науки, техники, экономики и общей охраной границ государства.

Можно привести массу примеров этих связей. Наш комбинат огнеупоров также и приобретает сырье, оборудование, и отправляет свою продукцию во многие республики Союза. Даже наш участок электрических сетей и подстанций получает оборудование одного наименования — силовые трансформаторы — из Запорожья и Еревана, Минска и Биробиджана. Выпускники вузов и техникумов России в послевоен-

ные годы поднимали разрушенное народное хозяйство Украины, Белоруссии, Прибалтики и Молдавии. Немало среди них и боровичан — выпускников горно-керамического и автомобильного-дорожного техникумов. Многие по новому месту работы обзавелись семьями, вступая в смешанные браки.

Боевую технику Армии и Флота — танки и ракеты, самолеты и подводные лодки, большие противолодочные крейсера — обслуживают тысячи военных специалистов — рядовых и матросов, сержантов и старшин, офицеров. Проходят они обучение военным специалистам в Ленинграде и Одессе, Пушкине и Баку, Минске и Владивостоке и в других городах СССР. И службу военным специалистам разных национальностей приходится нести на одном корабле, в одной эскадрилье, в одном подразделении. И так далее.

На вопрос: «Кто должен пра-

вить государством?» философ с мировым именем Карл Поппер сказал словами Платона: «Править должны лучшие. Если возможно — один, самый лучший. Но, безусловно, не многие, не толпа...».

Чтобы правительством большинства стало возможным, необходимо нечто подобное двухпартийной системе, существующей в Великобритании и Соединенных Штатах Америки, ибо такая система постоянно стимулирует процесс самокритики обеих партий.

Коммунисты за политический диалог с ДПР. И гораздо более важным, чем безграничное расширение политических споров, может стать ответственное отношение партий к предстоящему «Судному Дню!»

Призываю всех рабочих и ИТР комбината в день референдума 17 марта сказать «Да» Союзу Суверенных Республик.

Г. ЧЕСТНОКОВ,
начальник участка
сетей и подстанций ЦЭС,
народный депутат
горсовета.

МОЙ ВЫБОР

Я на 10 лет старше своей страны и, следовательно, вся ее история прошла на моих глазах и через мое сердце. Я был и ее активным участником.

Восстанавливал разрушенное народное хозяйство после двух войн: Гражданской и Великой Отечественной. Последнюю как солдат я прошел всю, войну на Ленинградском и Волховском фронтах. Все, что перенесла страна, перенес и я.

В данное время, когда страна переживает тяжелейший политический и экономический кризис, я чувствую ее тревогу и боль. Но наша Родина прошла и через большие испытания, чем это, и потому я верю в ее несокрушимость. Но для этого она должна сохраниться как единое, крепкое, обновленное государство.

Мой стаж в партии 62 года. Более 40 лет труда я отдал комбинату. Прошел всю войну. Я трижды ветеран: партии, труда, войны. Все это мне и дает право в канун решающего референдума обратиться с призывом к его участникам.

Рабочие, ИТР, служащие и коммунисты комбината, мои сотоварищи! Скажем 17 марта свое весомое рабочее «Да!» обновленному Союзу суверенных социалистических республик.

За правду и сейчас воюю,
Как воевал в бою.
Я за Союз проголосую,
За Родину мою.
Крепчай работаю держава,
Мы никогда не предадим,
Ни твою боль, ни твою славу.
Ни ширь под небом голубым.
И пусть хоть мне грозит гроза
Что с громом пролетает мимо...
Сегодня голосую «За»,
За нерушимый и любимый.

В. М. ТЕРСКИЙ,
ветеран партии,
войны и труда.

левой державой, где все республики и национальности равны.

По вопросу о Президенте. Мы считаем, что нам хватит и одного Президента, стоящего во главе Союза. Всем ясно, что Россия — ведущая республика в стране, выходящая на уровень Союза. Поэтому наличие двух президентов здесь приведет лишь к двоевластию, а это приведет к еще большей хаотичности и беспорядку в стране, которыми мы и так сыты по горло.

Л. АКимова,
лаборант
участка тепловладевшей.

ВМЕСТЕ МЫ СИЛЬНЕЕ

Как бы ни были соблазнительны национальные и другие суверенитеты, но ясно одно, чем вместе мы куда сильнее, чем разделившись на отдельные «княжества». Тем более сейчас в наше тревожное время, когда разрушаются экономические и другие связи, падает уровень жизни, возрастает преступность. Поэтому я и вся моя семья за безусловное сохранение нашей родины в целостном составе, а именно в лице Союза Советских Социалистических Республик. Если же республики и края разбегутся по

своим углам, то хорошего тогда не жди.

Нарушаются все контакты между республиками, а мы привыкли жить вместе, разделяя со всей страной все ее беды и радости. Мы привыкли жить, как единое целое. Наш комбинат получает пресса, автотопогрузки, металл, сырье из других республик. Зато металлурги всех республик живут за счет наших огнеупоров. Нельзя создавать в стране такую политическую обстановку, при которой нарушаются выверенные годами взаимовыгодные экономические связи. Мы были и должны остаться единой, це-

БЮЛЛЕТЕНЬ

для голосования на референдуме СССР

17 марта 1991 года

Считаете ли Вы необходимым сохранение Союза Советских Социалистических Республик как обновленной федерации равноправных суверенных республик, в которой будут в полной мере гарантироваться права и свободы человека любой национальности.

Оставьте один из указанных ответов, другой вычеркните

ДА

НЕТ

Бюллетень, в котором при голосовании вычеркнуты слова ДА и НЕТ или не вычеркнуты оба слова, признается недействительным

БЮЛЛЕТЕНЬ

для голосования на референдуме РСФСР

17 марта 1991 года

Считаете ли Вы необходимым введение поста Президента РСФСР, избираемого всенародным голосованием.

Оставьте один из указанных ответов, другой вычеркните

ДА

НЕТ

Бюллетень, в котором при голосовании вычеркнуты слова ДА и НЕТ или не вычеркнуты оба слова, признается недействительным

В ПОВЕСТКЕ ДНЯ — ЭКОЛОГИЯ

В конце февраля при главном инженере комбината состоялось совещание инженерно-технических работников по вопросу природоохранной работы. Общую характеристику работы по экологии и задачам по выполнению природоохранных мероприятий сделал главный инженер комбината П. П. Павлов. С информацией о состоянии экологической обстановки и профилактической работе по ее улучшению выступил зам. главного инженера по охране природы Г. А. Абрамов. Он довел до сведения присутствующих информацию по принятому исполкомом решению № 203 от 07.05.90 г. и решениям комитетов по ОП. Сообщил об утверждении НОКОП (Новгородским областным комитетом охраны природы) годового отчета по экологии за 1990 год, о том, что разработаны и утверждены планы на 1991—1995 годы.

Г. А. Абрамов в своем выступлении обратил внимание на повторяющиеся случаи неудовлетворительной работы вентиляционных в цехах № 2, 3, 4, ЦСП, на слабый контроль за работой электрофильтров в ЦСП, дал краткий анализ качества сбросов сточных вод, работе оборотных систем водоснабжения.

С объяснениями о работе по выполнению природоохранных мероприятий выступили начальник цеха № 2 В. Я. Сакулкин, начальник ЦСП В. П. Андреев, зам. начальника цеха № 3 В. Захаров, мастер по ремонту вентиляций ЦСП С. М. Никитин и др. Наряду с объективными причинами по невыполнению мероприятий в установленные сроки они отметили неудовлетворительное обеспечение матерчатными рукавами пылеочистных аппаратов вентсистем со стороны отдела снабжения, неудовлетворительное обеспечение вентиляторыми со стороны отдела оборудования, отсутствие централизованного ремонта вентиляторов, находящихся в эксплуатации, и др.

После обмена мнениями главный инженер принял решение, направленное на улучшение работы пылеулавливающего оборудования, снижение выбросов в атмосферу и сбросов сточных вод, безусловное выполнение планов природоохранных мероприятий и предписаний комитетов по охране природы в строго установленные сроки.

По некоторым цехам приняты специальные решения.

Предложено решить ряд вопросов начальнику ПКО Б. П. Беляеву, гл. энергетика Ю. И. Крисевичу, гл. механику Е. М. Моисееву, начальнику ЦЛМ В. Н. Панфилову.

Предупреждены все начальники цехов, ответственные ИТР за эксплуатацию и ремонт пылеулавливающих установок и очистных сооружений с персональной ответственности за экологические последствия при выявлении нарушений режима работы установок и сооружений.

